

## 我的乐园

蔚蓝广袤的天空,是鸟儿翱翔的乐园;潺潺流淌的小溪,是鱼儿嬉戏的乐园;冰天雪地的极地,是企鹅生活的乐园。而姥姥家的院子,则是专属于我的乐园。

姥姥家的院子,面积虽然不大,却可谓麻雀虽小,五脏俱全。一进院门,一座美丽的山水景观便映入眼帘。春日里,鸟儿落在假山上欢快地歌唱;盛夏时,阳光倾洒在水面形成层层光晕;金秋时,片片落叶漂浮在水面宛如小舟;寒冬时,冰雪覆盖的院落似一幅静谧的水墨画。

院子里,紫茉莉、太阳花、凤仙花、美人蕉、芍药花竞相绽放,交织成一个五彩缤纷的花坛。一旁的菜地也是五颜六色的,紫得发亮的茄子,绿得欲滴的青菜,红得似火的辣椒……描绘出一幅

新建路小学  
四年三班 王彦霖

生机勃勃的田园画卷。平时,姥姥总是耐心地教我辨认各种蔬菜,还传授给我摘菜的技巧。没过多久,我就能轻而易举地选出品质好而且成熟度好的蔬菜,大家都夸我是小能手。

到冬天下雪,院子里便成了我尽情玩耍的天然游乐场。我和小伙伴们兴致勃勃地堆雪人、打雪仗、滚雪球,玩得不亦乐乎。到了过年的时候,村子里热闹非凡。鞭炮声震耳欲聋,接连不断地响彻整个村落,一道道焰火直冲云霄,绽放出绚丽的色彩。

我的乐园,它虽没有图书馆的书香四溢,没有游乐场的热闹喧嚣,但它在我心中却有着无可替代的意义。它就像一个神奇的百宝箱,源源不断地为我带来无尽的快乐,承载着我童年最珍贵、最美好的回忆。



半江瑟瑟半江红 李幸和 作

## 《龟兔赛跑》新编

第一次“龟兔赛跑”结束后,森林里的小动物议论纷纷。小猴子说:“乌龟真厉害,居然跑过了兔子,真是让人难以置信!”小马说:“还不是因为兔子骄傲自大,不然他早就赢了!”小松鼠说:“马上又要比赛了,不知道这次比赛谁是赢家。”

兔子最近总是睡不好觉,觉得输给乌龟很没面子,它下定决心,这次比赛一定要夺得冠军。

兔子不再骄傲自大了,它天天坚持练习跑步,向小伙伴请教,怎样才能跑得更快。经过努力训练,它的速度已经提高了很多,耐力也比以前更好。小乌龟也很焦虑:上次我只是运气好才得了冠军,这次可就不一定了。

比赛的这天终于来到了。兔子精神十足,充满了信心。随着指令枪“砰”地一声,兔子飞一般地冲了出去,没过几秒,乌龟就被远远地

甩在了后面。兔子见乌龟赶不上它,跑得更有劲了。“兔子先生,停一下!”突然,一个熟悉的声音在兔子耳边响起,兔子愣了一下,回头望去,原来是他的邻居鸟先生。鸟先生急得口干舌燥,他边咳嗽边说:“咳,咳,咳,兔子,你的好朋友小熊生病了,你赶紧去森林医院帮帮忙吧!”事发突然,兔子感到很震惊,二话不说,便跟着鸟先生向森林医院跑去。

等它们赶到医院,小熊已经检查完毕,医生说,幸亏来得及时,没有什么大事。兔子松了一口气,继续回到赛道跑步。可这时,小乌龟已经跑到终点了,它举着奖牌,四周欢呼声一片。小狗裁判对兔子说:“刚才的事情,我们已经听说了。为了救助好朋友,你宁可放下比赛,这种精神值得大家学习。裁判组已经协商过了,你和乌龟都是冠军!”

台下的掌声和欢呼声再次响起。

山水城小学  
四年四班 杨家瑄

一口气便把这么一个椰子喝完了。我意犹未尽地看着这只嫩绿的椰子,心里不禁产生了许多问号:为什么椰子树的枝干那么细,却能承受住这沉甸甸的椰子?椰子树长得那么高,采摘的时候一定很危险吧?椰子没有种子怎么繁殖后代?椰子的皮为什么那么坚硬?

我正在这儿想着,奶奶已经劈开椰子,挖出了雪白的椰肉。闻到浓郁的椰子香味,我食指大动,迫不及待地用勺子舀了一块放进嘴里,椰子肉是那样软糯、那样甘甜,像减了糖的冰激凌。

吃完这个大椰子,真是非常满足。感觉肚子都要被撑爆了,根本没有胃口再吃其他东西。

## 椰子

今天,奶奶给我买了一个大椰子。

这个椰子有足球大小,外皮青绿青绿的,上面还有几条浅褐色的伤疤,它的头上,还留着一条淡绿色的“小辫子”。

我小心翼翼地抱起椰子,它的外皮摸上去很光滑,和粗糙的伤疤形成了鲜明的对比,我能闻到一股好闻的清香味。椰子上已经切开一个小孔,我把吸管插到孔里,轻轻一吸,甘甜清爽的椰子汁就在嘴巴里流淌开来,随后滑进肚子里。一口下去,仿佛全身都被这清甜的汁水滋润了,舌头上也留下了无数快乐,令人回味无穷。

椰子汁真是太好喝了!我“咕噜咕噜”地



莲 钟悦洋 作

## 姥爷的草药香

晋中博雅培文学校  
小学部304班 张嘉洁

放学回家时,我总爱蹲在姥爷的小院里看他晒草药。竹匾上躺着干巴巴的艾草、圆溜溜的山楂,还有像小树枝似的桂枝,风一吹,满院子都是清爽的香味。

上周,邻居小虎摔伤了,他妈妈急得要送他去医院。姥爷见状,拿出一包黑乎乎的膏药:“这是老祖宗传下来的方子,试试吧!”他把药膏抹在纱布上,又撒了些黄黄的药粉,轻轻贴在小虎的腿上。第二天,小虎居然就能一瘸一拐地来找我玩了。我盯着他腿上残留的药渣,觉得姥爷简直就像动画片里的神医。

最神奇的还是我肚子疼那次。姥爷没有给我吃药,却拿出几根银针。我吓得直往妈妈身后躲,姥爷笑呵呵地掏出块麦芽糖:“不用怕,扎针就像被小蚂蚁亲了一口。”果然,银针轻轻扎进了我的手背和脚腕,肚子里拧成疙瘩的疼真的慢慢化开了。晚上,姥爷还给我泡了杯琥珀色的陈皮水,喝下去整个人都暖乎乎的。

现在,我也跟着姥爷学习认草药。薄荷叶子像小船,蒲公英的花球像个小太阳。姥爷说,这些草药会说话,它们把千年的治病故事都藏在叶脉里。我要把这些故事记下来,等长大了,也要当个会变“草药魔法”的人!

## 游黄鹤楼

桃园小学  
四年二班 兰佑宸

“故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州。”上个周末,我终于见到了李白笔下这座承载着历史的黄鹤楼。

走进景区门口,映入眼帘的是一只巨大的古钟,我使尽全身力气,用力敲了一下,只听“咚”的一声,厚重的声音响在耳边,令人震撼。据史料介绍,黄鹤楼因战乱被烧毁七次,而后又重建了七次。面前的黄鹤楼共五层,站在黄鹤楼上,可以眺望整个武汉,宽广的长江奔流而过,微风拂面,令人流连忘返。

黄鹤楼下,还有一个漂亮的荷塘,那荷叶碧绿碧绿的,像一个个美丽的大伞,荷花有的含苞待放,有的已经盛开,真是“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。

## 爷爷的梧桐树

太原市风帆中学  
初二2306班 曹晋嘉

“梧桐树,三更雨,不道离情正苦。一叶叶,一声声,空阶滴到明……”读着《更漏子》,我望向窗外,想起了心中的那棵梧桐树。

小时候,老家的小院里有一棵梧桐树。晚秋时节,落叶阵阵。爷爷见我高兴地捡拾树叶,一本正经地告诉我,梧桐树上有神仙,能听懂我的愿望。我将信将疑地捡起几片树叶,用笔在上面写下心愿,再将叶片埋在树下。第二天,我便能收到饼干、水彩笔一类的小东西。我开心地告诉爷爷:“爷爷,原来树上真的有神仙。”爷爷笑而不语。

又是一年的秋天,悲凉的秋风吹过,梧桐树叶片片飘落,爷爷却不会回来了。望着梧桐树,想起爷爷,不禁潸然泪下。爷爷,梧桐树还陪伴着我,而您又去哪了呢?

“哗啦——”手中的书掉到了地上,飘出一片梧桐叶书签。我注视着叶子,绿得沉稳,黄得潇洒,如同爷爷的爱,无言地伴我左右。